
Ata da 01ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 03 de fevereiro de 2004. 
  
Aos três dias do mês de fevereiro de 2004, às dezenove horas e 
trinta e oito minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara 
Municipal de Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, 
neste Município, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  
Municipal de Joanópolis. Procedida à chamada regimental, foi 
constatada a presença dos Senhores Vereadores Ary Aparecido de 
Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio), 
Domingos Lauriano Floriano (Domingão), Genyson Pereira Farias 
(Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos Maroni), Maria Bernadete 
Cardoso Passos (Bernadete Passos), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e 
Vinicius Garcia da Costa (Vinicius Costa) e as ausências dos Edis 
Maria Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley) e Ornélio 
Gonçalves de Oliveira (Nelo). O Senhor Presidente convidou a 
Senhora Drª Vera Sagraria Guimarães, consultora jurídica da 
Câmara para que fizesse parte do Plenário. Havendo número legal e 
sob a Presidência do Nobre Vereador Mauro Aparecido Garcia 
Banhos e secretariado pelo Edil Vinicius Garcia da Costa, foi 
declarada aberta a Sessão. Inicialmente, o Edil Ary do Toco 
procedeu a leitura do Salmo da Bíblia. Em seguida, entra em 
discussão a Ata da 02ª Sessão Extraordinária, realizada em 29 de 
dezembro último. Não houve nenhum pedido de retificação ou 
impugnação tendo sido aprovada por oito votos a zero, consignadas 
as ausências dos Edis Maria Shirley e Nelo.  
 
EXPEDIENTE  
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Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o 
balancete analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal, 
referente ao mês de dezembro de 2003, se encontra à disposição 
dos Senhores Vereadores. Solicitou ainda aos Líderes de Bancada 
que indicassem seus membros para a composição das Comissões 
Permanentes. Consignou a presença do Edil Nelo. Manifestou-se o 
Edil Benedito Ignácio. O Edil Zoca renunciou à Liderança da 
situação. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
solicitando que a referida questão fosse posta em discussão no final 
da Sessão. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Em seguida, 
manifestou-se o Edil Marcos Maroni colocando-se à disposição para 
ser o Líder da situação. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 01/2004 –  Poder Executivo, 
que “ Institui a gratificação natalina aos funcionários públicos, 
aposentados e pensionistas dos quadros do Município de 
Joanópolis” . Manifestou-se preliminarmente o Edil Benedito Ignácio. 
O Senhor Presidente comunicou que o referido projeto será 
encaminhado para a Comissão Permanente de Justiça e Redação 
para oferecimento de parecer. Entra em expediente e é lido o Ofício 
Gab. nº 514/03, encaminhando resposta ao Requerimento nº 46/03, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente e é lido o 
Ofício Gab. nº 10/04, encaminhando cópia do balancete analítico de 
receitas e despesas da Prefeitura local, referente ao mês de 
dezembro último. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Expediente 
Externo. Entra em expediente e é lida a correspondência da 
Telefônica, em resposta a Indicação nº 75/03, de autoria do Edil Ary 
do Toco. Entra em expediente e é lido o Ofício nº 1441/03, subscrito 
pelo Deputado Estadual Edmir Chedid, encaminhando cópia da 
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moção de repúdio nº 134, em face ao descaso do Governo Federal 
em relação à Rodovia Fernão Dias (BR-381). Entra em expediente e 
é lido o comunicado do Ministério da Educação, informando liberação 
de verbas para a Prefeitura Municipal local. Entram em expediente e 
são lidos em conjunto os Ofícios do Ministério da Saúde, informando 
liberação de verbas para a Prefeitura Municipal local. Entra em 
expediente e é lido o Ofício nº 15/2004, da Caixa Econômica Federal, 
informando celebração de contrato com o Município de Joanópolis. 
Entram em expediente e são lidos em conjunto, o Ofício VG nº 
18/2004, subscrito pelo Vice-Governador do Estado de São Paulo e o 
telegrama do Senador Romeu Tuma, os quais cumprimentam os 
novos membros da Mesa Diretora. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução nº 01/2004, que 
“ Fica revogada a Resolução nº 04/2001” , de autoria do Edil Zoca. 
Não houve manifestação. O Senhor Presidente comunicou que o 
referido projeto será encaminhado à Comissão Permanente de 
Justiça e Redação para oferecimento de parecer. Entra em 
expediente o Requerimento nº 01/2004, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio ao Senhor Vice-Prefeito Municipal, solicitando informações 
sobre o motivo da edição da Portaria nº 60/03, de 02 de dezembro de 
2003, referente à exoneração do Secretário de Obras e Serviços. 
Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por seis votos a quatro, consignando os 
votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Zoca, Marcos 
Maroni e Percival, consignada, ainda, a ausência da Edil Maria 
Shirley. Entra em expediente o Requerimento nº 02/2004, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 
informações acerca de projetos que objetivem o fomento ao turismo, 
destinados à liberação de recursos para o exercício de 2004. 
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Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por dez votos a zero, consignada a 
ausência da Edil Maria Shirley. Entra em expediente o Requerimento 
nº 03/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio ao Presidente do 
Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo, solicitando informações 
acerca da perspectiva de criação, no âmbito do Poder Judiciário, dos 
cargos necessários à efetiva instalação em Joanópolis, da Vara 
Distrital. Manifestou-se o autor. Posto em votação nominal, o referido 
requerimento foi aprovado por dez votos a zero, consignada a 
ausência da Edil Maria Shirley. Entra em expediente a Moção de 
Condolências nº 135/03, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento do Senhor Rafael Ribeiro da Silva Filho. Entram em 
expediente as Moções de Condolências nº 136 e 137/03, de autoria, 
respectivamente, dos Edis Zoca e Bernadete Passos, em face do 
falecimento do Senhor Roberto Pereira. Entram em expediente as 
Moções de Condolências nº 138 e 139/03, de autoria, 
respectivamente, dos Edis Bernadete Passos e Ary do Toco, em face 
do falecimento do Senhor Durval Lopes de Campos. Entra em 
expediente a Moção de Condolências nº 01/04, de autoria do Edil 
Zoca, em face do falecimento da Senhora Sebastiana Andrade 
Costa. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 02/04, de 
autoria do Edil Zoca, em face do falecimento da Senhora Maria 
Rodrigues Ribeiro. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 
03/04, de autoria da Edil Bernadete Passos, em face do falecimento 
do Senhor Dorival Sanches. Não houve manifestações. O Senhor 
Presidente informou que as referidas moções já foram encaminhadas 
aos familiares dos falecidos, mediante solicitação dos autores. Entra 
em expediente a Moção de Congratulações nº 04/04, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, à Secretaria Municipal da Educação, em face 
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da viabilização do evento “ Caravana do Conhecimento - Interior na 
Praia” , que proporcionou a visita de 23 crianças ao município de 
Caraguatatuba. Manifestou-se o autor. Posta em votação, a referida 
moção foi aprovada por nove votos a zero, consignada a ausência da 
Edil Maria Shirley. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 05/04, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Governo do Estado de São 
Paulo, para que seja iniciada a execução da obra de asfaltamento da 
estrada municipal que liga Joanópolis à Cachoeira dos Pretos. 
Manifestou-se o autor. Posta em votação, a referida moção foi 
aprovada por nove votos a zero, consignada a ausência da Edil 
Maria Shirley. Entra em expediente a Indicação nº 01/04, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja 
realizada obra de conservação do leito carroçável da via pública 
vicinal rural conhecida como “ estrada da perobinha” . Manifestou-
se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 02/04, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Senhor Prefeito Municipal, para que tome 
providências no sentido de serem instaladas lâmpadas de iluminação 
pública nos postes existentes na rua Francisco Sanches Fernandes 
Filho. Manifestou-se o autor. Teve aparte o Edil Percival. 
Manifestaram-se também os Edis Zoca e Ary do Toco. Entra em 
expediente a Indicação nº 03/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio 
ao Senhor Prefeito Municipal, para que seja retomado o subsídio 
público ao transporte universitário. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Vinicius Costa. O Senhor Presidente informou que as referidas 
indicações já foram encaminhadas ao seu destinatário mediante 
solicitação do autor. Tema Livre. Franqueada a palavra em Tema 
Livre, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, acerca dos sorteios da 
casas populares; sobre a devolução do dinheiro do Fundef; sobre o 
andamento da representação pública que fez acerca da ilegalidade 
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do aumento de subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários 
municipais; sobre as reclamações feitas pelo mau estado de 
conservação de estradas municipais; manifestou seus cumprimentos 
ao Senhor Décio Badari pelo trabalho cedido à TV Vanguarda e pelo 
trabalho desenvolvido pelo Governo do Estado na comemoração do 
aniversário de São Paulo; comentou sobre a manifestação feita pelo 
Edil Zoca sobre a questão de calçamentos feitos na gestão passada; 
por fim, lamentou o posicionamento dos vereadores da situação, por 
terem votado contrariamente a seu requerimento. O Edil Marcos 
Maroni, manifestou acerca da questão do início das obras do 
asfaltamento que liga Joanópolis à Cachoeira dos Pretos; agradeceu 
ao líder da bancada da oposição pelo apoio que lhe ofereceu para 
competir ao cargo de Presidente da Mesa na eleição passada; foi 
aparteado pelo Edil Benedito Ignácio. Esclareceu ainda, que se 
surpreendeu com a candidatura do Edil Mauro Garcia e que não tem 
nenhuma divergência com a composição da mesa; manifestou-se 
sobre a escolha da Liderança de Bancada e acerca da questão do 
transporte dos alunos universitários; e por fim, manifestou-se sobre o 
Fundef. O Edil Zoca, primeiramente esclareceu sobre o motivo de 
sua renúncia à Liderança da Bancada da situação; falou a respeito 
das manifestações feitas pelo Edil Benedito Ignácio sobre os 
calçamentos que foram feitos gratuitamente; por fim, esclareceu que 
estará na vereança para trabalhar pelo povo, a quem deve dar 
satisfação. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando direito de resposta. O Edil Mauro Garcia relatou o 
acontecido na eleição passada, para a ocupação do cargo de 
Presidente da Mesa; disse que no seu ponto de vista não houve 
nenhuma tramóia ou traição na eleição para o cargo da Presidência, 
sendo que o Edil Ary do Toco não tinha nenhum compromisso com o 
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Edil Zoca; afirmou que lhe causou estranheza, nisso tudo, o fato de 
ter sido procurado vinte dias antes da eleição pelo Dr. Djahy Tucci 
Junior para lhe informar que o Edil Zoca seria o candidato à 
Presidente da Câmara, tendo ele dito que não tinha nada contra, 
desde que conversasse com ele primeiro; esclareceu também, que 
quando foi candidato no exercício de 2002 ele foi conversar com 
cada vereador, por uma questão de respeito com seus colegas; 
informou que vinte dias antes da eleição o Edil Zoca não o procurou 
para informar que ele sairia para disputar o cargo de Presidente, uma 
vez que, ele era o candidato natural do grupo; e que na quinta-feira 
anterior à Sessão, ocorreu uma reunião para montarem uma chapa, 
devendo ficar o Edil Genyson como Presidente, para Vice-Presidente 
a Edil Maria Shirley e para Secretário o Edil Percival, o qual também 
não foi comunicado para participar dessa reunião e que soube que 
no domingo antes da realização da Sessão para a eleição, a Edil 
Maria Shirley fez uma reunião em sua residência para discutirem a 
questão da Presidência da Câmara, tendo comparecido nessa 
reunião os Edis Marcos Maroni, Bernadete Passos, e o interessado, 
que seria o Edil Zoca, não havia comparecido, porque teria ido a 
Campinas e acabou  encontrando com o Deputado Edmir Chedid; e 
que na segunda-feira também não foi procurado por ninguém e no 
dia da eleição acabou chegando às 19h00 na Câmara e mesmo 
assim ninguém o procurou, sendo que alguns minutos antes do início 
da eleição houve uma última reunião com o Edil Ary do Toco, que 
respondeu ao Edil Zoca que não votaria nele. Teve aparte o Edil Ary 
do Toco. Informou que após essa reunião aí sim o Edil Zoca foi lhe 
procurar para confirmar o seu compromisso com ele, tendo lhe 
respondido que ele não tinha nenhum compromisso para com ele, 
uma vez que não foi procurado por ele até o presente momento, 
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tendo apenas sido procurado pelo Dr. Djahy Tucci Junior, portanto, 
acabou tomando a decisão de fazer o acordo com a oposição pelo 
fato de ter faltado respeito para com ele e principalmente, humildade. 
O Edil Domingão registrou a satisfação que deve dar ao povo e que 
também entende não ter havido tramóia nenhuma para a eleição da 
Mesa; enfatizou as palavras do Edil Benedito Ignácio sobre o 
calçamento da rua Sebastião Zappa; por fim, questionou a falta de 
apoio ao transporte aos alunos universitários. O Senhor Presidente, 
de acordo com o Art. 164 §2º do Regimento Interno vigente, 
concedeu a palavra ao Edil Benedito Ignácio para exercer direito de 
defesa. Manifestou-se o Edil Vinicius Costa, sugerindo que a 
Presidência estipulasse um prazo para a manifestação das 
bancadas, a respeito dos ajustes na constituição das Comissões 
Permanentes. O Senhor Presidente determinou prazo para a 
manifestação das bancadas até o dia 05 de fevereiro próximo; por 
fim, agradeceu a presença do público e também ao Edil Marcos 
Maroni por ter cedido à Câmara, bolachas para serem servidas na 
Sessão. 
 
ORDEM DO DIA  - não houve 

 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e convocou os Nobres Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária, em dia e horário regimentais, e, às 21h37min, 
declarou encerrada a Sessão.  Nada mais.x.x.x.x.x.x 
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